快来体验"偷得浮生半日闲"的惬意

# 梅蓉忆茶馆正式开业

本报讯(记者 周雨婷)近日, 由闲置古建筑罗家大屋改建而成 的梅蓉忆茶馆正式开业。在这 里,可以看书、听雨、品茗……虽 无丝竹管弦之盛,一觞一咏,亦足 以畅叙幽情,不失为一个"偷得浮 生半日闲"的好去处。

罗家大屋建造于1914年,雕 梁画栋, 气势不凡。它不仅是古 建筑的代表,更是记录历史变迁 的"活化石",经历了上世纪六十 年代梅蓉人民战天斗地的艰苦岁 月,也见证了梅蓉人依靠集体的 力量改造自然,共筑辉煌的动人

茶馆保留了罗家大屋原本的 古建筑风格,搭配上竹制桌椅、盖 的鸟笼灯和簸箕灯。处处可见的 精心搭配布置,让原本古老陈旧 的建筑焕发新生,打造出一个古 朴与新潮、传统与现代的碰撞空 间,一个惠利于民、主客共享的公 共空间,一个新时代梅蓉活态记 忆的展示空间。

近年来,围绕打造"富春江 桐庐段的黄金左岸"目标,桐君 街道梅蓉村开启整村运营模式, 建设艺术乡村,聚力打造现代版 富春山居图。梅蓉忆茶馆的开 业也标志着梅蓉村黄金左岸整 村运营项目建设进入高速发展 的快车道。



### 县长公开电话 642*12345* 听民情 传民意 解民忧

记者 汪晓池 通讯员 柯 斌

### 一周受理情况

上周县长公开电话受理中 心共受理市民来电2459件,其 中县长公开电话2360件,承办 市长公开电话99件。

#### 关键词:明码标价

市民方先生来电反映,不久 前他在城南街道迎春三弄某烧 烤店就餐,结账时商家手写进行 结算,结算3遍,价格均不同。 最后商家拿出价格单,商家口头 告知价格单上是春节前的单价, 春节期间涨价。方先生认为商 家未明码标价,同时怀疑店内的 牛羊肉存在假冒情况,希望相关 部门核实处理。

县市场监督管理局接件后, 第一时间组织执法人员对该烧 烤店进行检查,对销售的牛羊肉 串检查未发现食品安全问题,但 查明当事人采购食材未建立进 货查验制度,执法人员已对其开 具行政处罚决定书,处以警告的 行政处罚,并要求被举报方对商 品明码标价。

### 关键词:热水器损坏

市民何先生来电反映,2023 年12月其居住小区进行自来水 管道改造工程,施工过程中导致 家中的热水器损坏,反映给社区 后一直未处理好,希望相关部门 尽快帮助协商处理该问题。

桐君街道接件后,组织社区 工作人员上门了解核实具体情 况,经社区与自来水公司相关负 责人协商,由自来水公司负责对 何先生进行赔偿。截至发稿前, 何先生已领取赔偿款。

# 护航开学季 杭燃专项安检进校园

本报讯(记者 程佳园 通讯 员 胡蓓)又是一年开学季,为切 实保障师生返校用气安全,共同 营造安全用气氛围,近期,桐庐杭 燃公司对我县多所学校开展燃气 专项安全检查。

在检查过程中,工作人员主 要对燃气使用环境、设施保养、报

警器的安装使用、瓶组间设置等 情况逐一进行安全隐患排查,并 向学校相关负责人讲解日常自查 重点,告知燃气安全常识和用气 注意事项。要求学校严格落实各 项安全防范措施,定期检查燃气 设备,做到燃气安全检查与安全 用气教育有机结合,确保用气安

全。同时,针对检查中发现的问 题,现场提出整改和指导意见。

截至目前,已完成我县25所 学校的燃气安全专项检查。接下 来,桐庐杭燃公司将持续关注校 园安全用气情况,定期开展燃气 安全检查,广泛宣传燃气安全知 识,为校园安全用气保驾护航。

### 向电信诈骗说"不"筑牢校园反诈"安全门"

本报讯(记者 王珊婷 通讯 员 童蓉)2月25日,瑶琳镇联合瑶 琳派出所深入辖区中小学举办教 职工反诈培训会。

瑶琳派出所民警从电信网络 诈骗的现状、高发案的诈骗类型 及如何识别防范电信诈骗等三个 方面出发,结合真实案例列举了 "网购退款诈骗""冒充公检法诈 骗""兼职刷单诈骗""虚假平台投 资理财诈骗""杀猪盘诈骗"等网 络诈骗类型,详细讲解了这些电 信网络诈骗的方式和手段,以及 针对这些诈骗的防范措施。

随后反诈专员通过发放宣传 手册、结合案例答疑解惑,告诫全 体教职工不要随意泄露身份证 件、银行卡号等重要信息,不断增 强自我防范意识和自我保护能

通过本次培训,全体教职工 对预防电信诈骗有了更清晰的认 识。在学习中,大家纷纷表示,一 定要将自己学到的防骗知识传授 给学生,提高警惕,增强识别和防 范诈骗的能力,杜绝被骗案件的 发生。

### 孩子出现"开学综合征"怎么办? 专家来支招

本报讯(记者 郑靖雯)结束 了春节假期, 返校重新开始学习 生活的孩子们出现"开学综合 征"怎么办?昨日,有家长反映, 自家孩子似乎还沉浸在假期的 慢节奏生活中,早起困难,对学 习也有一些抵触情绪,心中不免 担心。为此,记者来到了春江小 学,咨询了专业心理咨询师谢金

"结束长假,回到校园,意味 着'舒适区'被打破,在开学初 期,孩子出现不适应的状态其实 很正常。"谢金萍有着多年语文 教学、学生心理辅导以及班主任 工作经验,她告诉记者,几乎每 个孩子都会在开学时产生不同

程度的焦虑情绪,严重的甚至会 出现厌学、恐惧学校等心理表 现,但经过开学后一段时间内老 师、家长的积极引导和孩子的自 我调节,大多不适表现会逐渐减

"开学时,家长可能会试图用 压力驱动孩子快速调整状态,但 这样做或将加重孩子的内在焦 虑。"谢金萍表示,越是这样的特 殊时期,越要尊重和理解孩子, 暂时放下成绩焦虑,给孩子足够 的时间、空间,让孩子在积极健 康的氛围下慢慢恢复对学习的 信心和兴趣。可以让孩子从"小 目标"开始努力,"目标小到什么 程度呢?比如一次早起、背完一

段课文、一次按时完成作业等。 总之,是一件在孩子能力范围内 能完成的事。"谢金萍说道,"孩 子会从完成一个个'小目标'中 找到成就感,逐渐恢复学习的动 力。"

此外,家长也要学会做"加减 法"。"一些原则性的问题,比如 玩电子产品,就要'加'上规矩。 如果一定要玩,就和孩子约定好 时间并严格执行。做'减法'则 是适当'减'少孩子的课外学习, 让孩子将课本上的基础知识学 扎实。"谢金萍表示,不给孩子压 力并不是放任孩子,而是要帮助 孩子更平稳地开启新学期。

## 时令蔬菜争"鲜"上市 "餐桌上的春天"来了

本报讯(记者 程佳园/文 黄 强/摄)春天的味道是什么?油焖 春笋、清炒菜心、马兰头炒香干 ……近段时间,春季时令蔬菜陆 续登上农贸市场的菜架,成为市 民餐桌上尝鲜的首选。

2月26日上午,记者来到桐 庐梅林农贸市场,发现蔬菜摊位 前人头攒动,摊主们忙得不亦乐 乎。各个品种的时令蔬菜新鲜诱 人,被分门别类整整齐齐地排列 在摊位最显眼的位置,不少市民 的菜篮子里已装上"春天的味

据蔬菜区摊主徐老板介绍, 目前,刚上市不久的时令蔬菜主 要有菜心、草籽、春笋以及马兰头 等,价格普遍在每斤5元至15元 不等,比普通蔬菜贵一些,但还是 很受欢迎。"最近气温比较低,还 经常下雨,销量比较好的马兰头、 草籽等野菜采摘难度也更大了, 所以经常供不应求,一下就卖完 了。"徐老板告诉记者。

即便春寒料峭,也没挡住市

民"尝鲜"的热情。"先买一点尝尝 鲜。"市民何阿姨购买了刚上市的 春笋,她说,自己和家人都喜欢品 尝新鲜的当季蔬菜,春笋就是他 们家餐桌的"常客",配上一点咸 肉,再鲜美不过了。

农贸市场内另一位摊主陈老 板则告诉记者,春季时令蔬菜的 上市时间十分有限,通常春节前 后上市,清明节后就下市。"马兰 头、菜心、草籽都是新鲜货,这个 时间是最鲜的时候,过了清明以 后就老了不好吃了。"陈老板笑着

此外,记者了解到,大部分春 季时令蔬菜的吃法比较简单。马 兰头凉拌清炒两相宜,而草籽和 菜心更适合清炒,这类蔬菜普遍 具有清火解毒的功效。然而,需 要提醒的是,荠菜、春笋、香椿等 在炒制或凉拌前需要焯水,不仅 能去除蔬菜中含有的草酸、亚硝 酸盐等物质,也能去除涩味,让口 感更好。



#### 电缆不翼而飞 民警火速寻回

本报讯(记者 周雨婷)"感谢 你们,帮我追回了被盗的电缆 ……"近日,浙江中南建设集团有 限公司桐庐第一分公司项目经理 柯先生将一面写着"雄风扬警威 神速破窃案"的锦旗送到凤川派 出所,感谢民警快速帮其挽回损

事情发生在前不久,凤川派 出所接辖区企业报警称,其存放 在工地上的电缆线铜芯被盗,损 失近40万元。由于被盗场所正 处于基础设施建设中,无法直接 通过视频监控获得有价值的线 索。凤川派出所通过缜密排查案 发地及外围路面进出口通道,发

现一辆可疑车辆。

随着深入调查分析,派出所 民警摸清了以赵某为首的外省盗 窃团伙。该团伙组织严密、分工 明确,有专门踩点、作案和接送人 员,并将赃物销往外地。锁定犯 罪团伙后,派出所抽调多名警力 对该团伙进行抓捕,成功抓获犯 罪嫌疑人7名,查获赃款数十万 元及未销赃的电缆线300多公斤。

警方提醒,工地、修理厂应加 强防范意识,对出入库物品做好 登记,妥善保管相关材料,不要随 意将其堆放在无人看管的地方, 以免被盗。



